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Настоящий руководящий технический материал устанавливает \ 
методы гидравлического расчета тарелок ситчетых с отбойными | 
элементами по отраслевому стандарту Ов£-2€«&2*«2&54 -7 9 .- -  зР Т  I 

Методы гидравлического расчета тарелок ситчатых с отбой­
ными элементами включают в', себя проектный ш поверочный рас­
четы указанных тарелок»

Руководящий технический материал распространяется на гид­
равлические расчеты тарелок ;ситчатых с отбойными элементами 
для колонных аппаратов нефтеперерабатывающей; нефтехимической 
и других смежных отраслей промышленности работающим под 
вакуумом и избыточным давлением до 0 ,5  МПа*

Издание официальное Перепечатка воспрещена

гигиенический сертификат

https://meganorm.ru/Index2/1/4293726/4293726569.htm
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I . О Б Щ Е  П О Л О Ж Е Н И Я  . М Е Т О Д О В  Р А С Ч Е Т А  Т А Р Е Л О К  

С Е Т Ч А Т Ы Х  С  О Т Б О Р Н Ы М И  Б Л Е Ж Т А Ы И

I  Л .  Задачи гидравлического расчета
По настоящему руководяще му теш  и ч е с к о й  материалу гидрав­

лический расчет тарелок может быть выполнен для двух  вариантов: 
проектного и поверочного.

Проектный расчет предназначен для определения диаметра, 
расстояния между тарелкада, типоразмеров и гидравлического 
сопротивления тарелок проектируемого колонного аппарата при 
заданной производительности и требуемых коэффициентах увеличе­
ния и уменьшения н агрузки .

Поверочный расчет предназначен для определения' работоспо­
собности ранее спроектированной колонны в заданных режимах 
работы, в том числе проверки величины рабочей площади тарелок, 
площади переливов, гидравлического сопротивления, высоты всп е­
ненной жидкости в переливе, коэффициентов увеличения и умень­
шения нагрузки .

Поверочный расчет может быть использован также при ре­
конструкции существующих колонн.

1 .2 .Исходные данные гидравлического расчета
Для выполнения проектного расчета исходными данными яв­

л я е т с я : назначение колонны, наименование сырья и получаемых 
продуктов, рабочие условия технологического процесса (тем п е­
р атур а , давлен и е), объемные расходы жидкости и пара при рабо­
чих условиях , плотности жидкости и пара при рабочих условиях , 
требуемые коэффициенты увеличения и уменьшения н агр узки , по 
верхностное натяжение жидкости (см .таблицу I приложения!)*

Для выполнения поверочного расчета исходными данными я в ­
ляю тся: назначение колонны, наименование сырья, получаемых 
п р о е к т о в , рабочие условия технологического процесса (тем п е­
р атур а , давлен и е), объемные расходы жидкости и пара при ра­
бочих условиях , требуемые коэффициенты увеличения и уменьшения 
н агрузки , диаметр тарелки , расстояние между тарелками, число 
потоков, площадь сечения переливов, периметр слизоз боковых, 
и центральных, рабочее и свободное сеченкн тарелки (с м . таб ­
лицу 2 приложения I ) .

Расчеты выполняются для в с е х  характерных сечений колонны. 
Характерные расчетные сечения назначаются для т ех  тарелок ко­
лонны, на которых паровые и жидкостные нагрузки  достигают 
экстремальных значений или резко меняются по величине (т а р е л -



РЗМ 26-02“ 2 -83 Схр.З
ки питания, подачи орошений, под выводом циркуляционных ороше­
ний, вывода боковых погонов, низа колонны и х .д . ) .

1.3.0бласть эффективной работы тарелок и расчетный 
график

В приложении 1 на черт»! представлена область эффективной 
работы тарелок ситчатых о отбойными злементами*

По оси ординат для коэффициента системы EC~J отложены зна­
чения фактора скорости пара ( г а з а ) ,  равного ц »  *
отнесенного к. свободному- сечению тарелки, а по оси абсцисс-" 
напряженность слива*

Область эффективной работы сверху ограничена линией 
максимально-допустимой нагрузки, определяемой уносом жидкости , 
разным 0 ,2 кг/кг,- снизу -  линиями минимально-допустимых наг­
рузок, слева и справа область ограничена линиями допустимых 
напряженное?©й сливаI

При проектном расчете представленный график области эффек­
тивной работы исподьзузтс-й для определения рабочего и свободно­
го сечения тарелки, максшадъно-дспусхиммых нагрузок, для опре­
деления положения рабочей точки на графике эффективной работы, 
коэффициентов увеличения и уменьшения нагрузки,

1Л„Уравнения для расчета геометрических параметров 
тарелки, коэффициентов увеличения и уменьшения 
нагрузки, гидравлического сопротивления тарелки 
и.перелива

1 .4Л,Сечение переливов тарелки определяется, исходя из 
максимальной н ^ в ж . по жидкости и допустимой скорости жидкос­
ти в переливе*

йакоимально-допу откмая скорость жидкости в переливе выби­
рается как мини щ ы ^ н  щ  %тж шжчзпШх

%  -  Х?’ Х0"2 Кс (30

%  .  О,?» 10-2 (2)

%* 2.53.Ю-4 К0^ 7 Д  (Jf (5)

Ь ! ^ мп{Ш,Щ W
Коэффициент оистада Е0 выбирается по таблице 3 приложения I . 
Расстояние между тарелками определяется по таблице в тексте.
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Цини«'^т>'пл сечение переливе тарелки определяется по

ч  ~ [У™ **] Q  ^

2mtrt SS00№ ж] max
1 *4 .2 .Шшишльно-допу стимое рабочее сечение тарелки 

определяете.* по уравнению: /— у-------
с . - ...IУ&&х.~7‘У '/ „р«с - Р п  ( s )

'  - 7 Т / 7 ^ г -  7
L №р \ js£ J. р  U»ax

I«4i 3* Фактические коэффициенты Увеличения и уменьшения 
нагрузки определяются, исходя из пологекия рабочей точки на 
графике эффективней работы тарелки:

, . , . . Л Ж Г
*,'¥/s I Р ук Рп

U J mj?7
i / г - ^ —
VVP \ ® ^ 5 -

(?)

( S )

1*4*4..Минимально-допустимый периметр слива:
ГА] г _ £ _  (9 )

I«4'e5-:Гидравлическое. сопротивление тарелки расчитывается 
по уравненийс

ii Р  ~ Л Р и ; ,( л  Р й£ [

Гидравлическое сопротивление сухой тарелки расчитывается по 
формуле! d ДуЛ =q, ( fcJ  г

где
( I I )

( 12)
Гидравлическое сопротивление газожидкостного слоя на тарелке 
расчитывается по различным уравнениям в зависимости от режи­
ма движения пара и жидкости:

При условии
ops олг$ (тз)

f i c & 9 ^ U ( j Q '  ( В )

используется уравнение:
С, *?/  Л / . Q 7ййР,£ '-2ZMJ'' (Л,-) ’ m
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При условии

,  Ot ! $ ,  ,  \Ъ2£5
£  >s m L  ffij)

используется уравнение

п  „ 6 ,77  ^ 4

(15)

(16)
где f a f  Т

кт = 4,25 для раскрытия щели просечки ct =4мм
Кт = 5 ,9  для раскрытия щели просечки cL =3,3мм
Кт= 8 ,5  для раскрытия щели просечки OL =2,5ш

1 .4 .6 .Величина ыежтарельчатого уноса жидкости расчитыва* 
ется по уравнениям:

При напряженности слива L v & Ю
Л?

е-  кз- / ___ t ___ V
( s * -  m  У

Яря напряженности слива Ю м5/м*ч
4?

e * * , G ' t o

(i?)

(18)

Коэффициенты в уравнениях ( I ? )  и (18) расчитвавтся по 
уравнению: о,29> „  .  р  .«■ «* •

тч,н6*(%) ( & j £ )  Ш

1 .4 .7 .Расчет высоты газожидкостного слоя в переливе 
Определяется напряженность слива по формуле: ■

/  .  JL (20>
Расчитывается высота подпора жидкости над входным порогом 
по формуле: » , / */&

&П4~ <7,84 А* (21)

Расчитывается гидравлическое сопротивление перелива в его 
наиболее узком сечении:

а Ь  -  / 9 0  ( cl)

)Й жидкости 
/ ' Г / йЬл * й Р

a c £ s  п ,  + д а  "q o j .pT

(22)

Расчитывается уровень светлой жидкости в переливе по урав» 
нению: /

\c £ - k + A h 4*  (23)
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Расчитывается высота газожидкостного слоя в перелизе по урав­
нению:

-  2  A  e g (24)

1 .4 .8 . Выбор расстояние между тарелками 
Расстояние нежду тарелкаш: принимается, исходя из условия

Н >И« (25)
Затем расстояние между тарелками уточняется соответственно 
принятому диаметру тарелок по таблице.

4 -М | 1-1 ,6  ! 1 ,8 -2  { 2 ,2 -2 ,4 j 2 ,6 -5  ! 5 ,5 -6 ,4  { 7-8

® ненее 400 450 500 600 700 800

Выбор растопния между тарелкаыи часто определяется други­
ми различными соображениями (удобство монтажа и осмотра таре­
лок и других зкутрекн:тх устромстз, ремонт, высота колонны, 
общая стоимость или металлоемкость колонны и т .д . ) .

2 .ПРОЕКТНЫЙ РАСЧЕТ

При проектном расчете выбор минимального диаметра тарел­
ки осуществляется следующим образом: исходя .из оптимальном 
напряженности слива = 40 м^/ы«ч определяются минималь­
но-допустимые величины 3-Х параметров : сечение перелива по
Уравнениям ( 1 ) 4 5 ) ,  рабочее сечение тарелки по уравнению (6 ) 
и периметр слива, по уравнению (9 ) .  -  г—гг—^ •?

При расчете по уравнению (6 ) зеличинапИр/ J 
принимается для £Z J  = 40 м^/м*ч по графику области эысекткв- 
йой работы (см . черт.1,2 приложения 2 ), ордината- у  точклА.

В уравнении (9 ) принимается [ i r]  = 40 ы-^/ы'Ч *
По вычисленным величинам [3 ]т{-п из ОСТ 26-02-2054-

?9 и по Sfnun. 113 таблицы 4 приложения I принимается минималь­
ный диаметр тарелки.

Подбор диаметра следует начинать с однопоточных тарелок- 
типов А иБ с раскрытием просечки d. =4 мм, затем продолжить 
поиск для двухпоточных тарелок типов А и Б для раскрытия про­
сечки (t = 4 ш  .
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Для выбранного диаметра долины выполняться условия:

3  ^  [3 ]m t fi (26)

^4 ^  fittfL (27)

(28)

По фактическим параметрам В , ^  принятым по
ОСТ 26-02-2054-79 и величине $4 принятой по таблице 4 при­
ложения I определяется положение рабочей точки С на графике 
области эффективной работы тарелки (см*черт.2 )о 

Ордината точки С определяется по у р авнению:

(29)

Абсцисса точки С определяется по уравнению:
1 #. JL&шА ^ <*

где В пришшается из 065-26-0-2-2054=75. -̂ТТс
С 30)

-  ордината у с

Определяется коэффициент увеличения нагрузки по уравне­
нию (7 ) .  Для этого через точку С и начало координат на гръфи 
ке области эАс/ективной работы тарелок проводится рабочая ли­
ния. Величина (л 7 ^беретея как ордината точки пере­
ев чения ли ни и *ма к сима льне -допустим

Определяется коэффициент ^йен^ления нагрузки по уравне­
нию (8 ) ,  ш.е. как отношение ординат Ус2-Уо4 и у с на графи­
ке области эффективной работки 

Проверяется условие

JLv, — L У***] ^

маяьно-аопуутимой^нагрузки и рабочей линии 
(ордината Ус1) .  Величина ]$р

Если условие (51) не выполняется, принимается тарелка тех 
же параметров но с уменьшенным свободным сечением ( с раскры­
тием щели просечки d = 3 ,3  ыь£ Определяется коэффициент умень­
шения нагрузки как отношение ординат у с3 и у с и снова про­
веряется условие (3 1 ) .

Если условие (31) не выполняется, свободной сечение та­
ре гкд снова уменьшается, берется полотно о раскрытием щели 
просечка d =  2 ,5  мм. Определяется коэффициент уменьшения на­
грузки как. отношение ординат у ^  и у с . Затем проверяется
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условие (3 1 ) .

Если условие (31) и в этом случае не выполняется, допус­
кается не пробивать один или несколько рядов просечки со сто­
роны слива жидкости с тарелки, либо перекрыть свободное сече­
ние тарелки. Перекрытие может быть полезный и в тех случаях, 
когда нецелесообразно менять раскрытие просечки по высоте ко­
лонны.

Максимально-долустиман площадь перекрытия рабочего сече­
ния при известной величине раскрытия просечки определяется 
из уравнения jj-  ,  ,

j_ Д  S / J -  { J r v&x -1)5, (32 )

Площадь перекрытия рабочего сечения тарелки расчитывается по 
формуле: / ,

й 5 , =  {<'  (33 )

При перекрытии рабочей площади должно соблюдаться условие:

Ш 7  & s, ш
Свободное
нения:

сечение тарелки в этом случае

5/ J

определяется из у р а в -

(35)

Далее проводится расчет гидравлического сопротивления 
тарелки ситчатой с отбойными элементами по уравнениям (1 0 ) - .
( 1 6 )  , величины ие«тарельчатого уноса жидкости по уравнениям
(1 7 )  - ( 1 9 ) .  Затем расчитывается зысота газожидкостного слоя з 
переливе по уравнениям (1 9 ) - (2 4 ) .

В случае необходимости перекрытия рабочего сечения тарел­
ки расчет величины свободного сечения тарелки производится 
по формулам (3 2 ) - (3 5 ) .  В гидравлическом расчете используется 

X  вместо 50 .
Выбор расстояния между тарелками осуществляется из усло­

вия (2 5 ) .  По таблице, приведенной в тексте,проверяется соответ­
ствие принятого расстояния не еду тарелками и диаметра колон­
ны. Если окажется, что расстояние между тарелками ценнее таб­
личных, то расстояние ые::ду тарелками принимается по таблице.
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3. ПОВЕРОЧНЫЙ РАСЧЕТ

При проведении поверочного расчета определяются коорди­
наты рабочей точки по уравнениям (2 9 ) -  (30 ), после чего рабо­
чая точка нанооюся на график области эффективной работы таре­
лок еитчатых с отбойными элементами.

Для последующего расчета обязательным условием является 
полояение рабочей точки внутри области эффективной работы. 

Затем определяются коэффициенты увеличения и уменьшения 
нагрузки по уравнениям (7 )4 8 )  и проверяется условие (3 1 ). 

Проверяется скорость жидкости в переливе по уравнению:

затем проверяется условие:

Vine ^  Г Vi] т а*
где величина 5^ определяется по уравнениям ( X)—(4 ) .

Для проверки рабочего сечения тарелки определяется 
фактор скорости по уравнению:

гдзГУаЛ берется из таблицы 4 приложения I 
Затем проверяется условие

W'/тфл <39>
и условие (3 1 ) , Величина максимально-допустимого фактора ско­
рости определяется как ордината точки пересечения рабочей 
линии о линией максимально-допустимых нагрузок на графике 
области эффективной работы. В случае перекрытия рабочего 
сечения тарелки расчет рабочего сечения тарелки производит­
ся по формулам (3 2 )4 3 5 ) . В гидравлическом расчете исполь­
зуется 50 вместо S0 »

Поверочный расчет гидравлического сопротивления тарелки 
и ее перелива выполняется по уравнениям (1 0 )4 2 5 ) .
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Приложение I

Таблица 1
Исходные данные для проектного гидравлического 
расчета колонны (наименование колонны,сырья и 
подучаемых продуктов) с тарелками ситчатымк с 
отбойными злементами.

Наименование величин ! Обозначение ! Расчетные сечения
1 ! I — I— ! 2 ! 

4-------4-
3 1

i
1 . Рабочая температура про­

цесса, °С
2 .  Рабочее давление процес­

с а , Па
3 . Нагрузка по пару ( г а ­

з у ) ,  м 3/с
4 .  Плотность паров,кг/м^
5 .  Динамическая вязкость 

паров, Па.с (к г.с/ м 2)
6 .  Нагрузка по жидкости, 

н^/ч
7 .  Плотность кидкоети.кг/ы3
8вДинамическая вязкость

жидкости,Па.с (к г.с/м 2)
9 . Поверхностное натяжение,Н/м
1 0 . Требуемый коэффициент 

.уменьшения нагрузки
1 1 . Требуемый коэффициент 

увеличения нагрузки

t
р
V
л

б
Р*£
Р*С
б'

[ я.

[Упни]
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Таблица 2
Исходные данные для поверочного гидравлического 
расчета колонны (наименование колонны» сырья и 
получаемых продуктов) с тарелками ситчатыни с 

отбойными элементами*

Наименование величин Обозначение I Расчетные сечения
I

I*Рабочая температура про- 
. цесса, °С

I 3 !

2 . Рабочее давление процес­
са,Па

3 . Количество потоков
4 .  Диаметр тарелки,мм
5 . Площадь сечения переливов, 

м̂
6 .  Периметр сливов,ы
7 .  Ширина наиболее узкого 

сечения перелива,мм
8 . Рабочее сечение тарелки,ы^
9 .  Свободное сечение тарелки.

р
а.
а

Л
5
а
£,
So

JO*Расстояние между тарел» 
каш , мм

II,Нагрузка по пару при 
рабочих условиях,м^/с

12оНагруака по жидкости 
при рабочих условиях,ьг/ч

13.  Плотность пара пои рабо- 
чих условиях*кг/ьг

14 . Плотность жидкости при 
рабочих условиях,кг/ы5

15 . Требуемый коэффициент 
увеличения нагрузки

1 6 . Требуемый коэффициент 
уменьшения нагрузки

нv
Q

Л

[tfm axj

I 4
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Таблица 3

Наименование процессов и систем ! Коэффициент KQ

Т.Атмосферная перегонка нефти,стабилизация 
и разделение углеводородных газов(кроме 
легких типа метана, этана) 1 ,0

2*Разделение фтористых соединений 0 ,9

3 .Абсорбция и десорбция углеводородов.Реге­
нерация аминов и гликолей. 0,85

4 .Вакуумная перегонка мазута.Абсорбция 
аминов и гликолей.Деметанизация и дезта- 
низация.Переработка растворов глицерина. 0,7

5 .Разделение метил-этилкетона (МЭК).

1

'

0 ,6



Истинное рабочее сечение 
элементами.
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таблица 4

тарелок сктчатых с отбойными

Диаметр ;Свободное .Истинное свободное сечение колонны Si
колонны
мм

(Сечение 2 
fколонны, иг ! Одкопоточные тарелки ! Двухлоточные тарелкi

Д ! И.юдифик.А
f

! Б !
1 L

А ! Б

1000 0,78, 0,258 0,348 — -
1200 1,13 0,493 0,591 - -
1400 1,54 0,697 0,863 0,599 -
1600 2,01 0,994 1,15 0,765 0,905
1800 2,55 1,23 1,49 0,978 1,11
2000 3,14 1,56 1,91 1,24 1,51
2200 3,8 1,925 2,26 1,45 1,78
2400 4,52 2,295 2,75 1,86. 2,23
2600 5,30 2,763 3,23 3,35 2,67
2800 6,15 3,23 3,88 2,92 3,35
3000 7,07 3,66 4,38 3,15 3,71
3200 8,04 4,25 5,14 3,82 4,29
3400 9,08 4,76 5,84 4,29- 4,97
3600 10,18 5,48 6,54 4,96 5,78
3800 11,34 6,04 7,22 5,35 6,42
4000 12,57 6,76 8,17 6,23 7,27
4500 15,9 — 7,58 8,97
5000 19,64 — — 10,36 11,35
5500 23,76 — — 12,54 13,73
6000 28,27 — — 15,69 16,74
6400 32,17 — 18,38 19,85
7000 38,48 — - 20,77 22,43
8000 50,27 - — 20,30' 30,0
9000 63,62 38,45 38,37



х - линия максимально-допустимой нагрузки для е= 0,2 кг /к г
2 “ линия максимально-допустимой нагрузки для е= 0,1 кг/кг
3 - линия минимально-допустимой нагрузки для d.= Ц- ни
4 - ЛИНИЯ 1Я!ККПаЛЬЕ0-ДСПуС2ИЬг0Й нагрузки ДЛЯ d=  3,3 Ifli
5 -  линия минимально-допустимой нагрузки для dL- 2,5 км

I
Черт.1
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Уравнения линий допустимых нагрузок

I»Линия максимально-допустимых нагрузок, соответствующая 
уносу жидкости 0 ,2  кг/кг.

У = -  0,56«10~3Х + 0,182

2*Линия максимально-допустимых нагрузок, соответствующая 
уносу жидкости 0 ,1  кг/кге

у  = -  0 ,5б «ю "3Х + 0,158

3 . Линия минимально-допустимых нагрузок, соответствующая 
величине раскрытия щели просечки d s  4 ,0  мм

У = 0 ,46 ‘ К Г3!  + 0,06?

4 .  Линия минимально-допустимых нагрузок, соответствующая 
величине раскрытия щели просечки d  я 3 ,3 мм

У -  О,38*10”3Х + 0,048

5Дикия миниыално-допустимых нагрузок, соответствующая 
величине раскрытия щели просечки d  ® 2 ,5  мм

У * 0 ,26 .10“3Х + 0,032

Бо всех уравнениях

X = Lf
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ПРИЛОЖЕНИЕ 3 
Справочное

Пример расчета вакуумной колонны перегонки мазута с тарел­
ками ситчатыми с отбойными элементами*

Наименование тзеличин !
!

Обозна
чение

-  ? верх 
! колонны 
К проектный 
! расчет)

! Низ 
! колонны 
1(поверочный 
! расчет)

I ! 2 ! 3 ! 4

I.Рабочая температура 
процесса, °С t 180 360

2 .Рабочее давление про­
цесса, Па (мм р т .с т .) Р 9063(68) 1157I (90)

3 .Нагрузка по пару,м3/с V 56 ,2 14 ,3
I

4 .Плотность паров при ра­
бочих условиях, кг/ьг л 0,359 0 ,39

5 .Динамическая вязкость 
паров, Па*с А ь  7 ,97* К Г 6 7 ,9*10”^

6 .Нагрузка по нидкости,м3/ч q 86 ,0 104,0

7 .Плотность кидкости при 
бочих условиях, *кг/ьг

Ра-
Лс 738 719

8 .Поверхностное натякение , н/м (Г 20* Ю”3 20*I0"3

9 .Требуемый коэффициент уве ­
личения нагрузки [ i C j  i , i

10 .ЗВребуемый коэффициент г  ,
уменьшения нагрузки [■ Jm in j о ,7
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1 I 2 1 ? 1 *

Определение максималь-
W./но-допустимой скорости 0,119 -

жидкости в переливее м/ с W z 0,133
по ур-нию (1 ) - (3 ) W 4 0,118
По ур-нйю (4 ) Г. / ”“) 0,119 0,119

L Н д д
Фактическая скорость жид-
кости в переливе по
ур-нию (36) V ; * - 0,018
Проверка условия (37) - 0,119 У  0,018

Определение минимального 
сечения перелива по ур-ыию (5 ) , 0*221

52  пи П

По черт.1 ,2  прилокения2 для 
е -  0 f 2 и Lvs 40 м3Д ’»ч

пОпределение минимально- 
допустимого рабочего се­
чения тарелки по ур-нию ( 6 ) ,

Определение минимально- 
допустимого периметра сли­
ва, м по ур-ншо (9 )

Из ОСТ 26-02-^2054-79 по 
и таблице 4 приложения! 
Типоразмеры тарелки : 
Диаметр,м 
Модификация
Рабочее сечение тарелки, и£ 
Поточность 
Длина перелива, н 
Сечение перелицв,

с  - .J/iThr'
6,5

Га 7 . 2,15
UDjPVLf]

д 4 ,5 -

Д 4 ,5 4 ,5
Б Б

8,97 8,97
УЬ 2 2

6
с

5,34 5,34
1,61 1,61
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Относительное свободное 
сечение тарелки, %

Проверка условий 
ур-ния (2 6 )4 2 8 5

S.
а

13 ,52
2г 12
4.0

G ТА О Т ~

8 ,97  >  8^5 
1 Э61 у  Оs22

Определение параметров 
точки С (ч ер т«2 приложе­
ние 2)
УР-ние (2 9 ) ш
ур-яие (3 0 ) 0

Определение коэффициентов 
увеличения и уменьшения 
нагрузки - , ур-ния ( 7 ) 4 8 }

f lp o fiep z o -  у  с/ю f u g  (3/ J

iJSpM-
Lnf

t 0

0,125 
16 Л

1*36
0 .55  /  0 ,7

6 ,6 5
1 ,06

0 ,03 7
19*5

0 .9 5  >  0 ,7 .
необходимо

'ft
1

перекрытие
1
[ Определение площади перек- 
| рктия ур-ние (33), м~

п/| • J  / - 2,36

| Определение свободного се- 
1 чения тарелки,м2 ур~вие(35) Л '

2? £? » 0 ,7 3

1 г
! ^фактор ур-ние (12) F! $« 15,9 11,4

[ Проверка условий (13)и(15) _  15,9 1^,5 тт b я «*- 1 ■ -** 2

Определение гидравлического 
сопротивления газожидкостного 
слоя, ур-ния ( 1 4 )или(1 6 ) , Па д Р « 55s8 946^8



Pi:.l 2 6 - 0 2 -  2  -0 3 f'-IT- of L / о * uV

I ! 2 ! 3

Определение гидравли­
ческого сопротивления 
сухо И тарелки, Па
ур-нпе ( I I )  л Р с у ,  195,9

Определение гидр: ;ого
сопротивления тарелки,Па 
ур -нис(М )  ̂ р 2 5 1 ,6 1 9 5 ,5

Расчет величины кекта- 
рельчатого укоса жид­
кости ур-ппе (19) 
ур-нме (1 6 )илп(17)

1 ,1 4  
С, С’7 8

т тА i
#' ■** Г'."u , uwO

Расчет высоты газожид­
костного слои в перели­
ве , мм
ур-ние( 21) л 18,3 20,8
ур-ние(22)

k с§ 
Н'п

10,1 14-','
ур-ние( 23) 94,4 90,4
ур-ние( 24) 188,8 180,8

Расстояние нежду тарел­
ками по таил, в тексте н 6С0 о 00
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1 . PTM 26-02-2-72 Тарелки ситчатые с отбойными элементами 
Методика гидравлического расчета*
2 . Александров И . А» Массопередача при ректификаций и абсорб­
ции многокомпонентных смесей» Л, ,4"Химия’',1975 , с . 157-174
3 . РТМ 26-02-2-66 ’’Тарелки ситчатые с отбойными элементами 
для вакуумных ректификационных колонн. Методика гидравли­
ческого расчета.”
4 .ОСТ 26-С2-2054-79. Отраслевой стандарт.’’Тарелки ситчатые 
с отбойными элементами для аппаратов колонного типа"
5»0Н 26-02-30-66. Отраслевая нормаль. ’’Тарелки ситчатые с 
отбойными элементами. Конструкция и основные размеры.”

j
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j СЛС31! ОБОЗНАЧУ 1Я

Л  -  линейный размер наиболее узкого сечен к к пе релина, мм 
6 -  периметр слива,и

[  5jwr  минимально-ДОЮ' стпмый периметр слива, м 
D -  диаметр колонны, м 
11 -  раскрытие щели просечки
(? -  относительны;-! мемтаредьчатый унос жидкости, кг/кг 
£  -  относительное свободное сечение тарелки, irfvfc П С А С^  -  фактор скорости пара в свободной сечении т а редки, кг ’ / с  ° м 5 *
Н -  расстояние между тарелками , мы

-высота газожидкостного слоя в переливе, им 
jjf -  высота входного порога, км 

д ^  -  подпор над входным порогом, мм 
д /)„ -  гидравлическое сопротивление перелива, Па 
йЫ -  Уровень светлой жидкости в переливе, ш.:

Кс -  коэффициент системы учитывающий склонность к пенообразованшз 
-  коэффициент полотна тарелки 

^  -  напряженность слива, м5/м*ч 
fyYj -  оптимальная напряженность слива, м^/ц.ч

т

а П -
Р-

Д р  -
й Рсух “

О ■
X  * 

X ' - 
S< ;

. 'SietKii
U s ',]  -

г* ^

5 г
t -

If -

коэффициент учитывающий влияние физических свойств ларо- 
жидкостной системы на величину межтарельчатого укоса жидкост: 
число потоков жидкости на тарелке 
рабочее давление процесса, Па 
гидравлическое сопротивление тарелки, Па 
гидравлическое сопротивление сухой тарелки, Па 
гидравлическое сопротивление газожидкостного слоя на 
тарелке, Па
нагрузка по жидкости, м5/ч  
свободное сечение тарелки, м“ 
свободное сечение тарелки после перекрытия, ы~ 
рабочее сечение тарелзси, vf
минимально-допустимое рабочее сечение тарелки, ы̂  
максимально-допустимая площадь перекрытия свободного 
сечения таоелкк, м2

2сечение перелива, и
минимально-допустимое сечение перелива, м2 
рабочая температура процесса, °С 
нагрузка по пару, к3/с

I
t
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V'/n -  скорость паров в сечении колонны, м/с
-- скорость паров в рабочей сечении колонны, м/с 

\\'*с ~ СК0Р0СТЬ едкости в переливе, ы/с 
^  -  максимально-допустимая скорость жидкости в переливе, м/с

динамическая вязкость паров в рабочий условиях, Па.с
-  динамическая вязкость жидкости в рабочих условиях, Па*с
-  плотность паров в рабочих условиях, кг/м^
-плотность жидкости в рабочих условиях, кг/м^
-  относительная плотность жидкости
-  поверхностное натяжение, Н/м

[ jL w J -  требуемый коэффициент увеличения нагрузки 
& ,ах- коэффициент увеличения нагрузки 

Г требуемый коэффициент уменьшения нагрузки
” коэффициент уменьшения нагрузки

J<*C
Я
р*
Pic6~

> р
[i/pj ~ фактор скорости, отнесенный 

 ̂ карелки, м/с

I

к рабочему сечению

, !Л

максимально-допустимый фактор скорости, отнесенный
к рабочему сечению тарелки, м/с 'max

-  минимально-допустимый фактор скорости, отнесенный 
к рабочему сечению тарелки, м/с min

\
}аI
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